

Саженцами экзотической каталыпы решил поделиться с пинчанами житель агрогородка Оснежиццы Пинского района Семен Мозоль. Появилась у него каталыпа около пятнадцати лет назад случайно. Несмотря ни на что, прижилась и превратилась в крепкое и красивоцветущее дерево.

К труду приучен с детства

Семен Александрович – сын известной не только на Пинщине, но и далеко за ее пределами доярки колхоза «Оснежицкий» Любови Тихоновны Мозоль, Героя Социалистического Труда, Почетного гражданина Пинского района. С детства Семен был приучен к труду. Возможно, поэтому при выборе профессии остановился на сельском хозяйстве. Получил профтехобразование в Пинском училище механизации сельского хозяйства №28 (ныне – автомеханический колледж), где выучился на тракториста и шоferа, затем среднее специальное – в Пинском индустриально-педагогическом техникуме. После этого устроился механиком на НПС «Дружба». Потом трудился инструктором по спорту в областных обществах «Спартак» и «Динамо». Вскоре Семен Александрович поступил в Горецкую сельхозакадемию на факультет механизации сельского хозяйства, где получил профессию инженера-механика. Работал по специальности на Пинской автобазе, в сельхозхимии. С конца 1988-х оформил ИП и занимался гру-

зоперевозками. Таким образом, практически все время был связан с техникой, но всю жизнь любил заниматься растениеводством, творчеством.

Семен Александрович с женой Раисой Васильевной и дочерьми Илоной и Татьяной жил в городе, но, когда его маме потребовался уход, семья переехала в большой дом в Оснежицах. И там Семен Александрович в полной мере посвятил себя любимым занятиям. Одно из них – лозоплетение. Клумбы-«кошки», сделанные его руками, украшают центральные улицы агрогородка. Интересные идеи мастер воплотил и на своем участке, который больше похож на сюжет из сказки. Здесь расположены пруд, мельница, беседки, качели, домик, покрытый «чаротом».

– Сколько себя помню, у нас росли розы, ели, виноград, абрикосы, персики, апельсины, фундук, грецкий орех, экзотические деревья, – рассказывает дочь Татьяна. – На сливе папа мог привить около трех сортов этой культуры, людям в садах обрезку деревьев делал. Всегда добивался, чтобы яблоки были не меньше, чем сорт Слава по-

Макаронное дерево украсит Пинск

бедителям, такие огромные. Любовь к нему передалась, возможно, от его деда по материнской линии. С удовольствием делился опытом, постоянно экспериментировал на большом участке возле дома. У нас всегда были книги про садоводство и огородничество.

Подарок композитора

Пятнадцать лет назад пинский композитор Олег Венгер привез Семену Александровичу саженец каталыпы. По словам дочери Татьяны, это было нечто маленькое и слегка подсохшее. Но благодаря стараниям папы саженец ожила, окреп и стала расти. Каталыпу посадили возле дома. Она отлично прижилась и зацвела.

– Цветы у нее как у акаций, но гроздья пышные, большие, потом появляются длинные стручки, словно макароны, поэтому по-другому каталыпу называют макаронное дерево, – рассказывает Семен Алексан-



дович. – Решил ее размножать, потому что это частичка Китая в Беларуси, а мы ведь с ним дружим. Кстати, за этими деревьями нужен тщательный уход.

После того как каталыпа отцвела, Семен Александрович собрал семена и посеял их в своем

питомнике. Вырастил около пятидесяти саженцев. Ими он поделился с Оснежицкой средней школой, местным детским садом и сельисполкомом, а три года назад десять саженцев передал индустриально-педагогическому колледжу, где когда-то учился.

В питомнике осталось еще немало саженцев. Пятнадцать из них, которым примерно пять лет и они выше роста человека, Семен Александрович хочет передать городу – чтобы моряки создали аллею. А также посадить несколько деревьев в районе стадиона «Припять», что возле кинотеатра «Победа», в честь тренера Виталия Грицкевича, у которого он когда-то занимался легкой атлетикой.

У Семена Мозоля хранится ведро семян каталыпы. Неизвестно, будет ли он выращивать из них саженцы – после перенесенного инсульта это ему стало делать трудно. Ясно одно: в Пинске появится экзотическое дерево и будет радовать горожан своими красивыми цветами и огромными листьями в виде сердца.

Инна УРБАНОВИЧ,
Пинский район
Фото автора